Temat: Procent składany – rozwiązywanie zadań.
Cele edukacyjne: 
1. obliczanie wysokość kapitału, przy różnym okresie kapitalizacji;
2. obliczanie oprocentowania lokaty; 
3. określanie okresu oszczędzania; 
4. rozwiązywanie zadań związanych z kredytami.
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Przyklad 2

Rodzice Basi zlozyli w banku 5000 21 na trzy lata. W pierwszym roku oprocen-

towanie wynosilo 6%, w ostatnich dwdeh latach 5%, a kapitalizacia odsctek

nastepowala co rok. Oblicz, jaky kwote podejma z banku po trzech latach,

a jaky kwote podicliby po tym czasie, gdyby od naliczanych odsetek pobic-

rano o roku podatek w wysokosci 20%.

Oszecagdnodci po trzech latach wyniosa: 5000 - 1,06 - (1,05)2 = 5843,25 [al].

Gdyby odsetki pomnicjszane byly 0 20%, to w pierwszym roku wynioslyby:
0,06-0,8 = 0,048 = 4,3%

aw drugim i trzecim rokar

0.05-0.8 = 0,04 4%
Zatem po trzech Iatach micliby: 5000 (1,048) - (104)? 566758 [«
Uwaga. W Polsce podatek od odsetek wynosi 19%. W tym rozdziale, dla ufatwicnia

obliczefi, podatek ten pomijamy lub preyjmujemy, 7o wynosi 20%. Zwr6é uwage na
to, 7 podatek dotyezy tylko dopisywanych odsetek, a nie zgromadzonego kapitalu.

Cwiczenie 2

Kapital 5000 71 zlozono w banku na dziesigé lat na lokate o oprocentowaniu
wynoszacym 5% i rocznej kapitalizacji odsetek. Oblicz wiclkodé dopisanych
odsetek. Jak zmienilaby si¢ wielkoéé kapitatu, gdyby od odsetek naliczany byt

podatek w wysokosci 20% w skali roku?

Cwiczenie 3

Kapital w wysokodci 800 21 zloiono w banku na pigé lat. Oblics wielkoéé kn-
pitatu po uplywie tego czasu, jedli kapitalizacja odsetek byla roczna, a opro-
centowanie:

) w pierwszych dwoch latach wynosilo 8%, w ostatnich trzech — 4%,

b) w picrwszych trzoch latach wynosilo 4%, w ostatnich dwéch - 8%,

©) W picrwizych dwdch latach wynosilo 79%, w kolejnych dwéeh - 5%, w ostat-
nim roku - 25

Oblicz wiclkodé kapitalu koitcowego, jezeli od odsetek naliczano podatek w wy-
sokoéci 20% w skali rokn.





